

2022年7月15日 星期五 壬寅年六月十七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24165期 今日8版 每份1.70元



喜迎党的二十大 同创全国文明城



许勤主持召开省委常委会(扩大)会议强调

防范化解各领域风险 更好统筹发展和安全

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 李国玉)7月14日下午,省委书记、省人大常委会主任许勤主持召开省委常委会(扩大)会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述,认真落实全国安全生产电视电话会议精神,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,树立底线思维、增强风险意识,有效防范化解各领域风险,更好统筹发展和安全,统筹疫情防控和经济社会发展,扎实做好防风险、保稳定、护安全各项工作,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省委副书记、省长胡昌升讲话。有关省领导就分管领域安全风险隐患防范化解工作发言。省直有关部门通报安全生产、信访和社会稳定工作情况。哈尔滨、齐齐哈尔等有关市和省公安厅、交通运输厅等省直有关部门发言。

“中国饭碗”盛满更多优质“冰城粮”

哈市全面落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,建设可靠的“大粮仓”,当好稳固的“压舱石”

本报记者 郝欣文/摄

习近平总书记在黑龙江考察时强调,中国人要把饭碗端在自己手里,而且要装自己的粮食。

7月冰城,热情似火。走进五常、方正、延寿、通河“四大米乡”,阡陌交通、水网纵横、稻苗青青。蓝天白云下,辛勤劳作的乡亲们,机器轰鸣的加工厂,还有又一次丰收在望的田野……构成了一幅幅幸福画卷。

中国人每9碗饭就有1碗产自黑龙江,其中五分之一产自哈尔滨……党的十八大以来,哈市深入学习贯彻习近平总书记对我省重要讲话重要指示批示精神,坚决扛起维护国家粮食安全的重大政治责任,毫不动摇抓好粮食生产,全面落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,建设可靠的“大粮仓”,当好稳固的“压舱石”。黑土地上的连年丰收,为“把中国人的饭碗牢牢端在自己手中”贡献着冰城力量。



冰城黑土地孕育丰收的希望。

A 提高综合效益 让农民敢种粮、种好粮

路相通、渠相连、旱能浇、涝能排……7月10日,记者走进方正县松南乡富硒水稻标准化种植基地,万亩高标准稻田连成一片,蔚为壮观。

眼下,正是水稻拔节孕穗期,也是稳产高产的关键期,得做到促与控相结合、防与治相结合,给今年的丰收再加把劲儿。”烈日下,方正县农业技术推广中心的农艺师们深入田间地头,指导稻农采取病虫害防治、增施肥料、排灌控水等一系列农艺措施,保证水稻安全抽穗,实现稳产高产。

“没想到今年的水稻长得这么好,把夏管搞好,秋天丰收没跑儿!”松南乡水稻种植大户吴国义兴奋地说。这位种了30年粮的“老把式”,真切地感受着黑土地上的新变化:“过去水稻产量低,现在亩产超过1500斤;过去种几十亩水稻,要全家上阵,现在我一个人就能行;过去是一家一户单打独斗,现在是合作社里抱团儿发展。”

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 冰城答卷

本报讯(实习生 周文欣 记者 李佳琪)近日,省市场监管局发布黑龙江省6月份市场主体发展情况,数据显示,今年1—6月,全省新登记市场主体28.33万户,同比增长18.7%。其中,企业、个体工商户新增数量与去年同期相比,均出现了增长。

数据显示,今年1—6月,全省新登记市场主体28.33万户,同比增长18.7%。其中,企业4.93万户,同比增长3.8%;个体工商户23.27万户,同比增长23.2%;农民专业合作社1307户,同比下降43.5%。从地区分布看,哈尔滨市新增市场主体99292户,同比

增长35.0%;齐齐哈尔市50705户,同比增长27.0%;牡丹江市15774户,同比下降5.7%;佳木斯市17012户,同比下降12.7%;大庆市21486户,同比下降5.4%;鸡西市7960户,同比下降5.9%;双鸭山市7730户,同比增长10.9%;伊春市6072户,同比增长26.8%;七台河市5871户,同比增长30.4%;鹤岗市5638户,同比增长16.4%;黑河市11851户,同比下降8.4%;绥化市31626户,同比增长47.1%;大兴安岭地区2309户,同比增长0.7%。

截至2022年6月30日,全省实有市场

主体301.63万户,同比增长9.6%。其中,企业60.15万户,同比增长8.0%;个体工商户232.21万户,同比增长10.7%;农民专业合作社9.27万户,同比下降3.5%。其中,哈尔滨市拥有市场主体106.52万户,同比增长10.9%。

哈市上半年新增市场主体99292户

同比增长35.0%

喜迎党的二十大 同创全国文明城

年内建设城区“十公里充电圈”
哈市加快提升电动汽车充电基础设施服务能力保障能力

本报讯(实习生 周文欣
记者 张鸣霄)日前,市发改委、市自然资源和规划局、市住建局等部门联合制定印发《关于加快提升我市电动汽车充电基础设施服务能力保障能力的实施方案》。

《方案》提出,到2022年底,完成城区“十公里充电圈”和城际公共充电网络规划布局,全市新增充电终端数量1600个以上,累计接入省电动汽车充电设施公共服务平台充电终端数量2600个以上;到2023年,新增充电终端3700个以上;到2025年,新增充电设施终端8600个以上、充电桩50个以上。

科学规划充电基础设施建设布局。根据《方案》,今年拟落实建成城区“十公里充电圈”、三环内“五公里充电圈”、二环内“两公里充电圈”点位布局;补齐县城、乡镇充电基础设施短板,以区(县市)为基本单元编制完成充电基础设施布局规划。

严格落实新建建筑充电设施配建指标。拟将充电设施配建指标纳入规划设计规程,明确办公类建筑、商业类建筑及社会停车场库按照不低于配建停车位的10%规划建设;居住类建筑按照配建停车位的100%规划建设。

加快居住社区充电设施建设安装。制定完成全市城区既有居住社区充电设施建设改造计划,新增既有居住社区电动汽车充电设施终端500个以上,各居住社区管理单位、业主委员会要积极配合,物业服务企业可加入合作。

优化公共充换电网络建设布局。重点在公交枢纽、客运站、机场、旅游专线、物流园区等区域配建充换电设施,提高直流快充桩占比。

补齐县城和乡镇充电基础设施短板。各区、县(市)年底前要实现充电基础设施建设零的突破,到2025年,各乡镇至少建设运营2个以上电动汽车充电桩。

提升单位内部充电保障能力。预计今年9月,市党政办公区停车场内正在建设的106个充电设施投入使用。到2025年,全市在机关、国有企事业单位、各类园区等单位内部新增充电设施终端1000个以上,对外开放比例不低于10%。

促进充电设施信息互联互通。到年底,全省统一充电基础设施综合服务平台拟新增接入公用、专用充电设施数量600个以上,推广应用“龙江e充”App。

加强质量和安全监管。按照“三管三必须”要求,落实各方安全责任,建立完善各级安全管理机制。

加强配套建设条件保障。全面清理规范转供电环节不合理加价行为,将其纳入涉企违规收费整治内容,依法查处不合理加价等违法问题。

市政协十四届七次党组(扩大)会议召开 孙珅主持

本报讯(记者 阴祖峰)7月14日,市政协十四届七次党组(扩大)会议召开。市政协主席、党组书记孙珅主持会议并讲话。市委常委、统战部部长、市政协党组副书记孙永文,市政协副主席、党组成员李庆、赵罡,秘书长、党组成员张希清出席会议。副主席胡宝忠、刘柏辉、袁德柱、徐伟、张荣华列席会议。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第三十九次集体学习时重要讲话精神,习近平总书记在湖北武汉考察重要讲话精神、市委常委会会议精神;审议通过《中共政协哈尔滨市委员会履职党的总支部委员会工作规则(试行)》《政协哈尔滨市委员会中共党员委员联系党外委员制度》《市政协机关公务员平时考核实施细则》;听取关于建议围绕“打造哈尔滨创意设计之都”召开专题常委会的汇报。

会议强调,要认真学习、深刻领会习近平总书记系列重要讲话精神,结合政协实际,抓好贯彻落实。要充分发挥政协专门协商机构作用和智力密集、人才荟萃优势,助推我市文化文物事业高质量发展,助力我市科技创新取得新突破,为我市保经济运行、常态化疫情防控、保障和改善民生等方面作出应有贡献。要把政治生态建设作为落实管党治党政治责任的头等大事,作为践行“两个维护”的重要举措,作为开展“能力作风建设年”活动的具体实践,与当前重点工作结合起来,以风清气正、干事创业的良好政治生态推动政协事业发展取得新进展、迈上新台阶。

会前学习了《中国共产党纪律检查委员会工作条例》,会议还审议了有关人事事项。

2022世界5G大会
8月10日至12日在哈举行